



戊戌年二月初十
2018年3月26日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10896号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

厚植中非友谊 续写合作新篇

——写在习近平主席提出对非真实亲诚理念五周年之际

(详见第4版)

工报时评

■宋燕

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于提高技术工人待遇的意见》(详见本报3月23日报道),提出了多项提高技术工人收入水平、畅通技术工人成长成才通道等的具体措施。

人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源。技术人才是国家建设发展的生力军,

激活大国工匠“一池春水”

让每一位名技术人才既有待遇又有机遇,各得其所,尽展其长,发挥出最大效能,才能真正激活大国工匠“一池春水”。

以“高精尖缺”为导向,让高技能领军人才更有获得感。技术人才尤其是高技能领军人才肩负着工业强国梦,是“中国制造”的核心竞争力。培养大国工匠不能只说在嘴上,更须落实在行动上。大力提高高技能领军人才的政治待遇、经济待遇和社会待遇水平,全面加强服务保障,发挥高技能领军人才在技术创新等方面的重要作用,营造优秀的人才环

境,竭尽全力栽好“梧桐树”,引来更多“金凤凰”。

以激励机制为保障,让技术工人更有自豪感。大国工匠需要匠心,也需要与之相匹配的“匠薪”。企业不仅应完善符合技术工人工作特点的工资分配制度,还应建立工资正常增长机制,探索长效激励机制,持续不断地提升长期默默奉献在基层一线的技术工人对于自身职业的认同感和自豪感,让他们可以更有尊严、更体面地工作和生活。

以职业培训为手段,让技术工人更有价值感。劳动没有高低贵

贱之分,任何一份职业都很光荣。锤炼大国工匠要注重构建技能形成和提升体系。加强终身职业技能培训,实施高技能人才振兴计划,加大校企合作培养力度等,都是为技术人才赋能“充电”的有力之举,也是进一步提升技术工人职业“含金量”、价值感的必要之措。

以成长成才为目标,让技术工人更有安全感。全方位拓展技术人才的成长空间,充分激活他们的创新创造活力,是打造大国工匠的务实举措。完善技术工人评价工作和技术工人平等享受待遇政策,加大劳动和技能竞赛培养选拔力

度,落实好技术工人休假权利,广泛宣传技术工人劳动成果和创造价值,竭尽所能创造“软环境”,让更多技术工人在平凡的岗位上,干出不平凡的业绩。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。技术人才是推动社会事业发展进步的骨干力量。我们要不拘一格降人才,不遗余力兴人才,不惜一切为人才,在全社会倡导和弘扬劳模精神、工匠精神,吸引越来越多的技术人才加入到助力产业升级转型,筑牢“中国制造”基石的队伍中来,让他们在更宽阔的舞台上,绽放出更耀眼的光彩。

中国空军轰-6K等多型战机远洋训练战巡南海

新华社北京3月25日电 中国空军新闻发言人申进科大校3月25日发布消息,中国空军近日出动轰-6K、苏-30等多型多架战机飞越宫古海峡,成体系前出西太平洋开展实战化军事训练;同时组织轰-6K、苏-35等多型多架战机飞赴南海,实施联合战斗巡航。这是空军履行新时代使命任务、提升新时代打赢能力的务实行动。

前出岛链远洋训练和战巡南海的空军飞行员,牢记“仗怎么打、兵就怎么练”的战略要求,紧贴使命任务强化实战化军事训练。多型多架战机飞越宫古海峡前出西太平洋,检验提升远海体系作战能力,符合相关国际法和国际实践。组织多型战机南海联合战斗巡航,以制空作战、突防突击为主要样式,提高有效履行使命任务能力。

军事训练是未来战争的预演,是最直接的军事斗争准备。空军前出岛链远洋训练中,旅长、团长飞在第一梯队,用“越是艰险越向前”的豪气胆气,书写“传承红色基因、担当强军重任”的答卷。空军航空兵某团团长陈亮表示:“无论训练环境多么复杂,训练区域多么陌生,飞行员们都勇往直前,一直保持临战的思想、迎战的姿态、实战的标准,锤炼了

‘一不怕苦、二不怕死’的血性胆魄,提升了备战打仗、能打胜仗的本领。”

战巡南海的空军战机中,具备制空作战和对地、海面目标精确打击能力的苏-35战机不断亮剑。苏-35战机开展实战化军事训练,有助于增强空军远程远海作战能力。空军航空兵某旅飞行大队长王精奇表示:“列装苏-35战机以来,飞行员们在强化战斗精神上有个共识,现在钢多了,气要更多,骨头要更硬。要在传承红色基因、担当强军重任中,时刻坚定备战打仗的信念,紧贴实战需要,提高实战能力,在党和人民需要的时候不辱使命、制胜蓝天。”

中国空军作为战略性军种,近年来活动范围由陆地向远海远洋延伸,兵力运用从单一平台向构建体系发展。前出第一岛链、飞越多个海峡、展翅西太平洋,战机航迹不断延伸,体系能力越练越强,成为有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争的重要力量。

空军发言人表示,空军牢记新时代使命任务,在远洋训练、战巡南海中拓展战略视野,努力使作战能力与维护战略利益、提供战略支撑的使命任务相适应,坚定不移维护国家主权、保卫国家安全、保障和平发展。

我省第二届“最美助残人”请你推荐

本报讯 记者羊荣江报道 你身边有感人至深的助残人吗?可能,他们一直无私奉献;可能,他们总是舍己为人;可能,他们向来乐善好施;可能,他们永远尽心尽力……正因为有了千千万万无私奉献的助残人,才让残疾人的生活越来越美好。省残联正在组织开展浙江省第二届“最美助残人”评选活动。如果你身边有符合条件的助残人,请你推荐。

“最美助残人”须符合这些评选条件:

(一)本省户籍或持有浙江省居住证的个人或在浙江省区域内注册的社会组织。

(二)照顾、帮助残疾人3年以上,事迹特别感人的可视情况推

荐,原则上不推荐残疾人家庭成员和残疾人工作者;已获评浙江省首届“最美助残人”等省级及以上最美荣誉的,不重复推荐。

(三)具有较高的政治素质,有无私奉献的爱心,有良好的社会公德、家庭美德和职业道德,有舍己为人、乐善好施的高尚品质,有生动感人、特色鲜明的事迹,在当地有良好的口碑和较高的美誉度。

推荐报名要求于4月15日前将推荐材料报送至省残联。推荐材料报送要求:填写《浙江省第二届“最美助残人”评选宣传活动推荐表》,并提供能反映和说明候选对象事迹的文字材料(2000字左右)以及相关照片3张(照片以JPG格式,大小不小于2M)。

创新放飞梦想 创业成就人生

2018年浙江省大学生创新创业大赛启动

本报讯 记者吴晓静 通讯员刘丹丹报道 近日,2018年浙江省大学生创新创业大赛在杭州正式启动,来自全省104所高校的400余名师生共同书写创新创业“奋进之笔”。

“以赛促学、以赛促教、以赛促创、以赛促改”,本次大赛由省教育厅、团省委、省体育局等11个委厅联合主办,旨在激发大学生创业热情,提高大学生创造意识、创新精神和创业能力,展示我省高校创新创业教育的最新成果,推进我省高校创新创业教育和实践向纵深发展。让更多创新创业人才脱颖而出,让更多的创新创业项目孵化落地。

本次大赛包括第十届浙江省大学生职业生涯规划与创业大赛、“创青春”浙江省第十一届“挑战杯”大学生创业大赛、第四届浙江省“互联网+”大学生创新创业大赛和“体彩杯”第二届浙江省大学生体育产业创新创业大赛四项赛事。其中,体育产业创业赛事为新增项目。今年还将加强与地方政府、创业园和多家创业孵化器合作,鼎力支持大赛优秀获奖项目落地。

动员会上,杭州市萧山区人民政府与浙江省创业学院联盟签订了战略合作协议,双方将在成果转化、大学生创业实践、高校教师创新创业实践、校企合作等方面开展合作。

老人立遗嘱防儿媳女婿: 脆弱婚姻下的“财产保护”

报微互动

记者洪茵婷报道 日前,《中华遗嘱库白皮书(2013~2017)》对外发布。中华遗嘱库对保管的8万余份遗嘱进行数据分析发现,因担心儿女离婚,99.93%的老年人在遗嘱中规定,继承人所继承的财产属于个人财产,不属于自己夫妻共同财产。新闻一出,工粉们就纷纷在“浙工之家”的平台上表达了看法。

老人做法可以理解

大部分工粉在评论中认为老人们在遗嘱中防儿媳女婿的做法是可以理解的。

“暮雨”表示,自己肯定也会在遗嘱中写下类似的条款:“就像大多数老人的想法一样,也许当时女儿女婿感情好,但是指不定什么时候出问题了呢,是不是?所以我也会立遗嘱,遗产作为我女儿的个人财产,毕竟现在离婚率太高了,女儿是自己的,离了婚女婿就不是自家人了。”

“木子辰”也表示赞同:“老人

的遗产爱给谁那是他的权利,那是人家辛苦一辈子奋斗出来的。现在的婚姻不太牢靠,万一真的碰上个人渣,会把自己儿子、女儿的财产骗去一半,到那时就悔之晚矣。”

“Coco”觉得这样的遗嘱,究其根源无非是对子女婚姻关系的不信任。“若是这样的家庭,我觉得立遗嘱还是有必要的,给老人晚年一个保障吧,也给子女一个约束。”

“一家之主”想到的方法是,只要不离婚,继承的财产儿媳女婿也可享用,一旦离婚,要保障儿子女儿继承权的纯粹性!

“钱云孟”分析,这是随着社会经济的发展,公民私产保护意识明显增强,是正常的社会现象!

立遗嘱有必要?

评论中,也有不少工粉探讨起立遗嘱的必要性。

“沁蓝”表示立遗嘱很有必要:“老人生前没明确,百年后会出现些奇葩的七大姑八大姨来分割,遗产纠纷带来的烦恼,让人心力交瘁!”

“团长”说:“这是老人的私有

财产,这样清清楚楚,免得有纷争!中国人有时太讲人情,没有定好规矩,就会惹来很多麻烦!”

“阿7”提到,尤其是在兄弟姐妹多的家庭,谁分得多谁分得少都会落在照顾老人多少的争论上。即使兄弟姐妹关系再好,也会因为兄嫂弟媳的掺和,成为一场长时间的拉锯战。立遗嘱也是对家庭和谐的一份保护。

“不必忌讳立遗嘱,在自己健在时就立好遗嘱,可以大幅度减少家庭内部的遗产纷争,也能防止财产丢失。”“马果叶”谈道,人终有一老,应该对自己的身后事有所预见,早做安排。

“平底锅”则希望能教给孩子一种自立思想,能够让他们自己闯出一番天地,而不执着于继承家产。当然,在如果有积蓄的情况下,他还是会秘密地立下一份遗嘱。

“烟花易冷”则表示自己肯定不会立遗嘱,钱财乃身外之物,自古生不带来,死不带去,儿孙自有儿孙福!

“瘦子”认为没必要立遗嘱,现在普遍只有一两个孩子,没什么好争的。

88851111

沟通热线

中国建设银行

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

浙江中都物流股份

全国服务热线4009601233

浙江·柯桥

中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

ETC 就找中国银行

中国农业银行

大行普惠 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com



祁敏杰(图中)向游客介绍住宿信息。